

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 1.
Vidéken " 8 K., " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszal.
az udvarban hátul.

Ügyvédek az ügyvédekről.

A jogszolgáltatásnak kiváló és megszokott faktora: a budapesti ügyvédi kamara tagjai vitatták meg sok-sok bajukat tegnap.

Szivák Imre elnökölt a gyűlésen, aki megnyitó beszédjében szomorú jelenségnek mondta, hogy az ügyvédek száma évről-évre szaporodik, ami helyzetük súlyosbítására, tekintélyük csökkenésére vezetett. A sötétben színező mesteri szónokművet zajosan megtapsolták, megéljenezték.

A választmány működéséről Papp József titkár adott jelentést. Megemlékezett az ügyvédi kar szerepéről az alkotmányos küzdelemben s panaszosan említette, hogy teljesítetlenek az ügyvédek jogos kívánságai. Bizik a kormányban s épp ez okon tartja jogosnak a panaszt arról, hogy az ügyvédi kar minő mostoha elbánásban részesül. Rámutatott aztán a bírói szervezet

hiányaira és azt jelentette, hogy a mostani minősítés káros a bírói kar függetlenségére.

Tarthatatlan állapotnak minősítette, hogy az ügyvédek ki vannak szolgáltatva a bírák szeszélyének. Majd ecsetelte az ügyvédi kar rossz anyagi helyzetét és hogy a kormányok tétlenül nézik, miként pusztul anagyalag és erkölcsileg az ügyvédi kar.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma délelőtt tizenegy órákor ülést tartott, melynek az volt a hivatása, hogy az egyes bizottságok előadói azon betérjesszék a jelentéseket. Így aztán magától értetődik, hogy nagyon kevés képviselő tartotta érdemesnek, hogy a nagyon problematikus élvezetért megrontsa a hétfő reggeli álmát. A miniszterek közül Günther, Darányi és Josipovich jöttek el. Az ülésen Navay Lajos elnökölt. A jegyzőkönyv hitelesítése után Darányi betérjlesztette a marokkói sáska irtásáról szóló törvényjavaslatot, a melyet kiadtak a pénzügyi és földművelésügyi bizottságnak. Ezután az előadók

következtek. A közoktatásügyi bizottságé, a mely az állami tanítók fizetéséről szóló javaslatról jelentést terjesztett be, Csizmadia E., a ki a polg. törvénykezési rendtartás módosításáról és Bakonyi S., aki a bűnvédelmi perrendtartás módosításáról és az ügyvédi rendtartás némely módosításáról szóló igazságügyi jelentést és Balogh Ernő, aki a mentelmi bizottság nevében Lovász Márton, Buday Barna, Fábry Károly és Gyuriss Emil ügyeiben adott be jelentést. Ezzel gondoskodtak arról, hogy a Háznak néhány hétig legyen dolga. Mivel pedig a mai ülésnek ennél több rendeltetése nem volt, az elnök negyed tizenkét órákor bezárta.

— Hát a jövő ülés napirendje? — kiabálták feléje.

— Már pénteken megállapítottuk! — válaszolta Navay.

A legközelebbi ülés tudvalevőleg szerdán lesz, melyen elsősorban az állami számvéviszések szervezésére vonatkozó 1880: LXVI. és 1893: XXX. t.-c. módosításáról szóló miniszterelnöki javaslatot s a balatoni vasut dolgát tárgyalják.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Hivatalos látogatás. Géressy Kálmán tankerületi főigazgató Hajduböszörménybe utazott, hogy az ottani főgimnázium

Lohengrin.

Regényes opera 3 felvonásban. Szövegét és zenéjét írta Wagner Rikárd. Első előadás a debreceni városi színházban 1907. évi március 3-án.

Alig egy fél század telt el azóta, hogy Wagner művész reformtörekvéseivel merészen zászlót bontott öntudatosan, elméletben és gyakorlatban egyaránt hadat izenve megszokott és megrögzött tradícióknak. Az ő eszménye az volt, hogy valamennyi művészetet, a zenét, költészetet, festészetet, szobrászatot, színjátszást, táncművészetet is egyesítse egy egyetemessé, művészi hatás előidézésére. Főképpen pedig a költészetnek óhajtott a zenével egyenrangú szerepet biztosítani. Az ő zenedramáiban nem énekelnek zenekísérettel, mint az eddigi olasz operákban, hanem énekes és zenekar egyaránt a drámai jellemzés szolgálatában állanak és a mint a cselekmény tovább fejlődik és szövődik, azonképpen a zene is mindig a helyvetet, a cselekvő személyek belső lelki világát fejezi ki. Természetes, hogy ilyképpen az édeskés, a helyzethez nem illő melódiákat és hamis pátoszt kiküszöbölte, mert természetellenesnek tartotta; a mi az olasz operákban előfordulhatott, hogy t. i. a hősnő, mielőtt vérvényesen a vízbe fulna, előbb még tíz percig trillázzék.

Amde ezáltal Wagner kora izlésével szembehelezkedett. Közönség és kritika őt

meg nem értették és nem is méltányolták. De ezen nem lehet csodálkozni. A világ nem szívesen jön ki a megszokott kerékvágásból. Megszokott tradíciókkal szakítani, a külső környezet behatásainak ellenállani mindenképpen nehéz dolog.

Az alkotó művész azonban fanatikus hitében és erős meggyőződésében még izolálhatja magát. De a közönség és főleg a kritikus, akit hivatása napról-napra a való élettel közvetlen összeköttetésbe hoz, nehezen tud erre a magaslatra emelkedni.

Innen magyarázható, hogy a beyrenthi mester fellépésével mindjárt megindult a leghevesebb oppositio és maga Schumann is ugy nyilatkozik róla Mendelssohnhoz írott levelében, hogy „szellemes fickó ugyan, de hát négy taktust sem tud hiba nélkül egymás után leírni, vagy elgondolni. De hát — teszi hozzá — ha az ember ilyet mond, rögtön ráfogják, hogy az irigység szól belőle. Majd a jövő fog dönteni”.

Nos, a jövő döntött. Azóta Wagner diadalmasan járta be az egész világot és tegnap hozzánk is beköszöntött. A Lohengrint adták, melynek partitúráját Wagner 1847-ben fejezte be s melynek első előadását Liszt Ferenc, Wagnernek törhetetlen híve rendezte Weimáriban 1850-ben. Ez az opera még nem az a tulajdonképeni Wagneri zene, amint az későbbi műveiben, például a Niebelung tetralógiában jelentkezik. Ebben

még sok a lírai elem, a melódiák gazdagsága és bensősége tekintetében pedig minden egyéb művet felulmulja. Mindjárt az előjáték maga egy végtelen melódiá, melyben minden egyes hangszernek dallama s maga saját külön életét éli. Az egész pedig oly csodás harmoniában jelentkezik, hogy a hallgatót önkéntelenül abba a bűvös, varázslatos hangulatba ejti, mely az opera megértéséhez feltétlenül szükséges.

A Lohengrin monda ősi típusa a tengermelléki népek mondavilágában már feltalálható. A tenger habjain egy ismeretlen hős közeleg, a ki ellenállhatatlan varázsa által mindenkinek a szívét megnyeri. De azonnal eltűnik megint a habokon, mielőtt eredete és lénye után kutának. Így jelent meg a hattyútól vont sajkán Lohengrin is, Parczival fia, aki olyan nőt keresett, aki benne feltétlenül bizott és aki őt feltétlenül szereti, a nélkül, hogy kutátná, hogy ki ő és merre van hazája. Ezért isteni eredetét elrejti, mert csak ugy lehet biztos benne, hogy csodálat helyett szeretet lesz osztályrésze. Ő ember akar lenni és egy melegen érző szívet akar megnyerni. Így jelenik meg Elza szégyelkiáltására a földön. Védelmére kel az üldözött ártatlanságnak és eljegyzi őt. Az irigység és bosszuvágy azonban Elza szívét megmérgezik, Lohengrin származása után kutat, mire ez bevallja neki isteni eredetét, de egyszersmint szomorúan és

Jegygyűrűk

menyasszonyi ékszerek, divatos köves gyűrűk, kárika és csüngős fülbevalók nyakláncok, szívek stb.

legolcsóbban kaphatók ROSE DEZSŐ

ékszerésznel, Debrecen Piac-utca 55. sz.

Miss Maud Allan

világhírű csodaszép amerikai táncművész nő fellépte folyó hó 8-án lesz a „Bika” szálló disztermében. Jegyek Hegedüs és Sándor könyvker. cégnél Kossuth-u. II. kaphatók.

ziomban megtegye szokásos látogatását. A főigazgató csütörtökig marad Hajduböszörményben.

Kinevezés. A községi közigazgatási tanfolyamra a tűzoltóstan előadójaul a belügyminiszter Publig Ernő h. tűzoltó főparancsnokot nevezte ki.

Debreceniek a magyar iparért.

Vásár a nagyerdőn. — Zárszámadás. — Az ifjúság bevonása. — Felirat a miniszterhez.

— március 5.

(Saját tudósítónktól.) Csomban alakult meg és csomban kezdte meg működését a Tulipán-Szövetség-Védőegyesület debreceni fiókja. Egy éve már, hogy Debrecen lelkes urhölgyeinek kezdeményezésére az egyesület megalakult és csomban is bámulatosan szép és eredményes munkásságot fejtett ki.

Az egy évi hazafias, nemes munkásságról számoltak be az egyesület tisztviselői a tegnapi tartott elnökségi ülésen.

A főispán lakásán tartott ülésen jelen voltak Weszprémy Zoltánné elnöklété alatt: Magoss Györgyné, Székely Ferencné, Sesztina Jenő, Gaszner Géza, Kardos László, dr. Haendel Vilmos és Bodnár Géza.

Jelentést tett a főjegyző a múlt évi működéséről. A jelentés szerint a debreceni fiók saját hatáskörében szép munkát végzett, megnyervén a debreceni kereskedő világ színe-javát a magyar ipar pártolásának. Tagjai körében, de azokon kívül is a magyar ipar pártolásáért küzdött az egyesület és pedig eredményesen.

A zárszámadás kapcsán jelentés tette arról, hogy a magyar ipar pártolásáért a nőipariskola, az ipariskola és a kereskedő ifjak társulata száz-száz koronát kapott érdemesek között való kiosztásra. Örömmel

vette tudomásul az elnökség, hogy ez évben még tágabb tere nyílik az egyesületnek a magyar ipar érdekében eredményesen buzgólkodók jutalmazására.

A zárszámadás megvizsgálására dr. Polgár Zsigmondot, Csanak Jánost és dr. Tüdös Jánost kéri fel.

Az elnökség elhatározta, hogy ez évben még a tavalyinál is nagyobb munkásságot fejt ki a magyar iparvédelem propagálása körül.

Elhatározták, hogy átiratban kéri meg a debreceni tanintézetek tanárait, hassanak oda, hogy növendékeik csakis magyar gyártmányú iskolai szereket vegyenek.

Ez irányban nagy akcióra készül a védőegyesület lelkes elnöksége. Terjedelmes feliratot fog intézni Apponyi Albert kultuszminiszterhez az iránt, hogy a miniszter rendelkezésére utasítsa az ország összes iskolájának vezetőit, hogy a magyar ipar védelméért szálljanak sikra és a magyar ipar iránti szeretetet oltás be a tanulók lelkébe. Rendelileg kéri szabályozni a védőegyesület azt is, hogy az iskolákban kizárólag magyar gyártmányú cikkeket használjanak.

Ennek a nemes, hatalmas mozgalomnak a magyar ipar még igen sokat fog köszönni.

Hogy az iparvédelem minél szélesebb körben találjon hívekre, az elnökség fel fogja szólítani az iskolákból most kikerülő hallgatókat, hogy a védőegyesületbe belépve, ünnepélyes fogadalmat tegyenek az iránt, hogy a magyar ipar védelmének lelkes hívei lesznek.

Más téren is a közönség elé lép a nemes célért küzdő, lelkes honleányokból és igaz honfiakból álló csapat. Májusban a nagyerdőn, díszes sátrakban bemutatja azokat az iparcikkeket, a melyeket Debrecen iparosai produkálnak és ezekből a cikkekből iparvédelmi vásárt rendez.

A nehéz időkben alakult, lelkes célokért küzdő egyesület tehát ez évben még nagyobb szeretettel, még több lelkesedéssel száll sikra, hogy a maga körében megtegye

kötelességét a most még tengődő hazai ipar érdekében.

A nemes munkában bizton számíthat e lelkes csapat Debrecen hazafias közönségének támogatására.

Uj mentőtanfolyamok.

A választmány ülése.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni mentőegyesület választmánya tegnap délután nagyfontosságú ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy eme emberbaráti intézmény iránti érdeklődés fejlesztése céljából új mentőtanfolyamokat nyitnak.

Az ülés lefolyásáról az alábbi tudósításunk ad számot:

Tegnap délután a mentőegyesület választmánya ülést tartott, amelyen jelen voltak: Weszprémy Zoltán elnök, Körner Adolf, dr. Tüdös Kálmán, dr. Derekassy István, dr. Burger Péter, Grósz Nagy Ferenc, Szikszay Gyula, Publig Ernő, dr. Boldizsár Kálmán, Békéssy László, Szikszay Szabó László, dr. Tüdös János, dr. Tervey Tamás.

Dr. Burger Péter jegyző jelentést tett arról, hogy a mentőjelvény készítése céljából meghozatták az ország többi mentőegyesületeinek jelvényeit és megbízták Zelinger Edét, hogy a város címerének bevonásával készítse el a jelvény tervezetét.

Dr. Tervey Tamás jelenti, hogy a főiskola hallgatói közül eddig 264-en jelentkeztek nála a belépésre. Kéri, hogy ezek számára minél előbb létesítsenek mentőtanfolyamot. Békéssy László kívánatosnak tartja, hogy a mentőegyesület tagjai közzé a gazdasági akadémia hallgatói is vonassanak be. A választmány elhatározta, hogy a két akadémia hallgatói részére mentőtanfolyamot létesítsenek és azok oktatására az orvosi kar tagjait hívják fel. E mentőorvos-tanárok dr. Derekassy István mentőegyesü-

megsemmisülten kell visszatérnie rendelkezése szerint abba az átheri világba, ahonnan jött.

Zilahy elismerés illeti meg, hogy e dalművet a debreceni közönséggel megismertette, bár tagadhatatlan, hogy társulatát, úgy az énekeseket, mint a zenekart igen nehéz feladat elé állította, melyet csak részben sikerült megoldani. Azonban örömmel jegyezzük fel, hogy nem a jó törekvésen és igyekezeten mult. Nagyon jól tudjuk, hogy sok fáradsággal járó próbákkal, időt rabló és idegölő munkássággal járt a dalmű előkészítése és ezért távol állunk attól, hogy beyronthi mértéket alkalmazva, ennyi becsületes fáradságnak eredményét egy tollvonással lekicsinyeljük. Ellenkezőleg, inkább annak örvendünk, a mi jó volt az előadásban. Első sorban Fekete karmestert illeti az elismerés, aki már hetek óta óriási munkát végzett az előkészítéssel és betanítással és aki az első előadáson figyelemreméltó biztonsággal és sok körültekintéssel vezette a zenekart. Az ő kitartó munkásságának köszönhető, hogy a kibővített zenekar általában véve jól oldotta meg igen nehéz feladatát. Egy kissé arányosabb beosztása a fuvós és vonós hangszereknek, nevezetesen a mélyebb vonós hangszerek (viola, gordonka) erősítése azonban ajánlatos volna.

Ami a szereplőket illeti, az est folyamán fokozottabb mértékben, mint valaha,

éreztek annak a helyzetnek visszasságát, mikor a színészeket nem egyéniségüknek megfelelő szerepben léptetik fel. A leg gondosabb tanulás és legbecsületesebb igyekezet sem pótolhatja ilyenkor az arra való rátermettség hiányát. Zilahyné például tegnap elemében volt és jelentős sikert is aratott. Sötét színezetű, drámai szoprán hangja Elza szerepében szépen érvényesült. Elza belépője az első felvonásban, majd a második felvonásban Ortruddal való kettőse (ez a zenei remek), majd a harmadik felvonásban Lohengrinnel való kettőse igen sikerült volt, az ensemblékban (I. I. felv. finale) is kellően győzte hanggal. Játékában, mimikájában is megfelelő nyújtott. Ugy véljük, egyénisége őt a komolyabb, drámai szerepek felé vonja.

Ortrud mezzo szoprán szerepét Radó Anna játszotta. Távolról sem akarjuk ezen kiváló művész érdemeit kisebbiteni és teljes elismeréssel vagyunk teheisége iránt és ha mégis azt kell feljegyeznünk, hogy Ortrud szerepe nem elégitett ki, azt csak annak tulajdonítjuk, hogy az nem felel meg egyéniségének. Az ő könnyedebb, világosabb színezetű hangja őt a koloratur szerepekre praedestinálja. De el kell ismernünk, hogy a gondos tanulás meglátszott játékán.

Ugyanezt mondhatjuk Szalayról, aki Lohengrint személyesítette. Méltányoljuk igyekezetét, voltak is sikerültebb jelenetei,

különösen, ahol a lírai részt kellett kifejezésre juttatni, a III-ik felvonás elbeszélésében pedig elismerésre méltó érthető, világos szöveg kiolvasása, a mi Wagnerrel igen fontos, mert hisz a szöveg egyarány a zenével, mindazonáltal az ő tenor hangja inkább világosabb, hajlékonyabb tenorhang és nem elég sűrű és érces ahhoz, hogy hőstenorszerepekre alkalmas legyen. Azonkívül méltóságteljesnek szeretnők látni Lohengrin alakját.

Arkossy, mint Henrik király, nem győzte basszus-bariton hanggal, a mit nem is lehet e derék művésztől rossz néven venni, aki minden, neki megfelelő szerepekben kiváló szokott nyújtani.

Bay, mint Telramund kissé szokatlanul érezte magát a wagneri környezetben, ami utóvégre érthető. Az énekrészekben tőle telhetőleg jól nyújtott.

A király hirdetője szerepében Kiss József árult el sok igyekezetet. A dalgylettel kiegészített kórus elég jól működött. Voltak ugyan teljesen zavaros helyek, de hát nagyon nehéz és szokatlan feladat előtt állott. Az előadás többszöri ismétlése majd meg fogja hozni a kellő konszolidációt.

A női kar azonkívül megerősítésre szorult. A rendezés és kiállítás megfelelő volt. Mindent egybevetve, a Lohengrin előadását feltétlenül üdvös dolognak tartjuk.

Dr. Spitz Lipót.

Clayton és Shuttleworth-féle Egyetemes acélekék, boronák répa és szecskavágók

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél Debrecen. Piac-utca 7.

Parthie vétel folytán!

rendkívül olcsón árusítatnak el

míg a készlet tart mindenféle női- és férfi valamint gyermek cipők

Neumann Testvéreknél

Debrecen, a „Tisza palota”-ban.

Tavaszi újdonságok naponta érkeznek.

leti főorvossal vállaltva fogják az oktatást tejesíteni.

Az egyöntetű képzés céljából az egyesület kinyomatja dr. Derekasynak a mentők feladatáról szóló munkáját.

E tanfolyamok, valamint a már létező tanfolyamok hallgatói vizsgát tesznek és mentőképesítési okmányt kapnak.

Elhatározták, hogy a hivatásos tűzoltók közül azokat, akik az egyesület működésének elején nemes buzgalmat tanúsítottak, jutalomban részesítik és e célra négy-száz koronát fordítanak.

A mentőegyesület jövedelmeinek gyarapítása céljából társulatoknál és köröknél könyvet helyeznek el, ahol az alapító, vagy pártoló tagokul belépni szándékozók nevüket bejegyezhetik.

A választmányi ülés apróbb ügyek elintézése után este hét órakor ért véget.

VÁRMEGYE.

Bizottsági ülések. A megyeházán e hó 6-án, szerdán délelőtt a jegyzői nyugdíjválasztmány, 9-én, szombaton délelőtt pedig a központi választmány tart ülést.

Öngyilkos leány.

Marólugot ivott.

(Saját tudósítónktól.) Hajdumegye öngyilkossági krónikájában pár hét óta szünet állott be. Ezt a kis szünetet félbeszakította egy tetélteni fiatal leány öngyilkossága, a ki szerelmi csalódása miatt nyult a méregpohárhoz.

Sári Juliskának hívják. Szíve egész melegevel szeretett egy fiatal embert, aki azonban pár heti ismeretség után faképnél hagyta. Az érzékeny szívű leányt nagyon elkeserítette csalfa imádójának hűtlensége. A különben állandóan derült arcú leány buskomorra lett.

Nem tudta sehogysem feledni szerelmesét s mert nem birt megbarátkozni a gondolattal, hogy nélküle éljen, hát elhatározta, hogy öngyilkossá lesz.

Tegnap délelőtt szülei távollétében bezárkóztak szobájukba és ott zsiros szódával megmérgezte magát. Irtózatos kinok közt találták meg később az öngyilkos leányt. Azonnal orvost hívtak hozzá, de míg az megérkezett, a leány kilehelte lelkét.

Az öngyilkosságról értesítették az ügyészséget, ahol a temetési engedélyt megadták.

A VÁROSHÁZARÓL.

Póthitel a favágásokra. A favágásokra előirányzott 1907. évi összeg már elfogyott, mert a napszám átlag 60 fillérrel, a fuvar pedig még többel emelkedett. Torók Gábor erdőmester jelentést tett erről a tanácsnak és a közgyűléstől 50,000 korona póthitelt kér, ebből is 10,000 koronára azonnal szüksége van, mert különben 500 fát és 200 szekert kénytelen volna még elbocájtani és a fatermelést beszüntetni. A tanács a 10,000 koronát sürgősen utalványozta.

Hitelesítő közgyűlés. A szombaton délután tartott rendkívüli városi közgyűlés jegyzőkönyvét tegnap délután hitelesítették a főispán elnöklete alatt.

Kórházbizottsági ülés. A város kórház-bizottsága szerdán délután 4 órakor tart ülést Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt. A hétfőre kitűzött ülés dr. Tóby Elek bizottsági jegyző betegsége miatt elmarad. A közkórház kibővítésének terveit külön albizottság fogja fölülbírálni.

Gyertyafogyasztás a városnál. — A városnak gázgyára van, ma holnap villamos világítása is lesz és ennek dacára is 3500 csomag gyertyára van szüksége. A tanács tegnap döntött a két ajánlat felett. Miután az eddigi szállító, Csanak József nem tett egész évre kötelező ajánlatot, a tanács Félégyházi János ajánlatát fogadta el, aki e hó végéig 77, egész évre pedig 79 korona 50 fillért szállítja a magyar gyártmányu Flóra-gyertyát.

Az erdőszlak kutja. A guti erdőszlak, amely tavaly készült el, a legszebb pontján van a város birtokának. Az erdőszlaknál épített kut 435 korona költségeit most utalványozta ki a tanács.

Közigazgatási bizottság ülése. A város közigazgatási bizottsága ma délután 3 órakor Wessprémy Zoltán főispán elnöklete alatt ülést tart. A folyó ügyeken kívül tárgyalni fogják a debreceni gazdasági egyesület beadványát is, hogy Debrecen—Nagykaroly közt a motoros üzemű vonat állítsák be, mert az érdekeltségnek az a kívánsága, hogy a vonat minden órháznál megálljon, ha van fel- vagy leszálló utas. A motoros üzemű közlekedés különösen Mihályfalváig és vissza kívánatos, mert ez a vidék Debrecen felé gravitál és különösen ezen a vonalon lehet számítani arra, hogy a motoros üzem éppen úgy kifizeti magát, mint a hajdunánási vonalon.

Szerződések a villamos-telep ügyében. Már kezd tavaszodni az idő, úgy hogy e hó közepe után már hozzá is foghatnának a villamos-telep építéséhez, de még a szerződések ügye nincs rendben. Miután a munkálatokat a város sürgősen meg akarja kezdeni, utasította a gázgyári igazgatót, hogy haladéktalanul intézze el a vállalkozókkal a szükséges dolgokat, hogy a telep építése mielőbb kezdetét vehesse.

Fizetési pótlék. A világitási bizottság a városi gázgyár két szorgalmas tisztviselőjének fizetési pótlékot javasolt és pedig Frohner Géza főkönyvelőnek 1200, Szabó Mihály pénztárnoknak 600 koronát. A tanács a fizetési pótlékot megszavazta.

Beszámolás a gázgyár múlt évéről. A világitási bizottság ülésén Debreceni Jenő gázgyár-igazgató beszámolt a múlt év üzleti eredményéről. A haszon 159,000 korona, amit az adósságok törlesztésére, a városnak a világitási díjak visszatérítésére, jutalékokra fordítanak, a fentmaradó összeget pedig a tartalék-alaphoz csatolják.

Jóváhagyott szerződés. A csendőrküldi parancsnokság ideiglenes elhelyezésére vonatkozó előterjesztést a belügyi kormány jóváhagyta. Így tehát a szerződés a város és az állam közt létrejött. A csendőrküldi parancsnokság számára a Gilányi-laktanyát sürgősen átadják, hogy két esztendőre lak-

hatóvá tegyék, a míg az új kaszárnya felépül. A parancsnoksági épület a Kossuth-utcai Bészler-házban lesz.

Zöldi Marci felolvasása.

A magyar népdalról.

Zöldi Marci van valami a Jéka sokoldalú regényhőseiből. Az a vérbeli magyar fiú, aki minden pályán feltalálja magát, aki mindenütt legény a gáton. Gyorsan haladó katonatisztból lett népszerű cigányprimás, hegedűjével nevet szerzett magának és diadalt a magyar zenének még a tengeren túl is, de ha kell, a tollat is kezébe veszi és úgy megforgatja, hogy sok hivatásos író is irigykedve tekinthet rá.

Legalább az a felolvasása, amelyet vasárnap délelőtt tartott a kollegium dísztermében, mesteri tollal volt írva. A magyar népdalról beazt a felsőbb tanuló ifjúságnak, amely a talán hiányos értesítés miatt nem a legnagyobb számmal jelent meg. Beszélt annyi hozzáértéssel, annyi tudományos ismeretet nyújtva, amennyi bármely tudós irodalomtörténeti tanárnak is becsületére vált volna, de beszélt oly könnyedséggel, oly elevenséggel, milyent csak ügyes tanár uraknál, gyakorlott hírlapíróknál szoktunk megtalálni. Világos képet nyújtott a magyar népdal és népzene multjáról és határozott célt tűzött ki a magyar népdal és népzene jövőjének. A magyar népzeneről ugyanazt a hivatást várja, melyet a népköltészet már teljesített, midőn alapjául szolgált a nemzeti költészet legnagyobb lángelméinek; egy Petőfihöz, egy Aranyhoz hasonló zeneköltőnek ugyanazt a szolgálatot fogja tenni a magyar népzene, ebből fogja a jövőndő lángelméje megteremteni a magyar nemzeti zenét, mely a legnagyobb rendű zenei műfajokban és műformákban is érvényesülni fog.

Zöldi Marci felolvasását, hatásossá tette még az az erős nemzeti érzés, mely minden során végigvonult és mellyel engesztelhetetlen harcot hirdetett a zeneileg és erkölesileg egyaránt alacsony színvonalu operetti kupiéék és orfeumi sanszonok mételeyező dívatja ellen.

Ha Zöldi Marci úgy tud bánni a vonóval, mint a tollal, ha annyi tüzet, a magyar érzésnek annyi hevét tudja önteni muzsikájába, mint stílusába, akkor a mai (keddi) hangversenyén kiváló zenei élvezetre számíthat a debreceni művelt közönség.

K. A.

SZÍNHÁZ.

Vizi tánc felemelt helyárrakkal.

A szinigazgató bejelentette a tanácsnak, hogy miss Janny Lilian vizi táncosnő március 11., 12. és 13-án lép fel a debreceni szinpadon. Zilahy e három estére a helyárrak 25 százalékos emelését kéri. A tanács az engedélyt megadta. A 25 százalékos áremelés a bérlőket nem érinti.

Érdekes vendégszereplés. Holnap, szerdán, f. hó 6-án lép fel Bathyory Maresa, a szatmári színház naivája a „Doritt kisasszony” címszerepében; a vendég szerződés célból lép fel, kit igen jó hír előz meg. A darab többi szereplői: Békés, Terneyi, Szakács, Polgár.

A Lohengrin. Ma, kedden megismétli a társulat Wagner hatalmas alkotását, a Lohengrint, melyben résztvesznek a város közismert művelői, a debreceni városi da-

Jó öket olcson

Csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárházában vehetünk!

Debrecen,

Piac- és Kossuth-u. sarkán a kistemplommal szembe

férfi kalapok és fehérneműek nagy választékban kaphatók.

árda és a vaggongyári (Erzsébet) zenekar. A szereplők maradnak ugyanazok, mint az első előadás alkalmával.

Lotti ezredesei. Legközelebb színpadra kerül új betanulással a Lotti ezredesei című operette, a fő női szerepben Lónyai Piroskával. A két ezredest Ternyei és Polgár játsszák. A előadásban részt vesznek Arday Ida, Szakácsné, Vida Ilona, Sarkadi, Deésy, Arkossy stb.

Előkészületen Werne Gyula nagyhatású, látványos színműve: Utazás a föld körül 80 nap alatt és az Esményi férj, a bpesti nemzeti színház nagy sikert aratott újdonsága. Mind a két darabból serényen folynak a próbák.



ÚJDONSÁGOK.

* **A főiskolai kántus ünnepe.** A főiskola híres énekkara nagylelkű alapítónak emlékére ma délután a főiskolai énekeremben ünnepélyt tart, amelyen szép műsor keretében olvassák fel az alapítványok kamataiból jutalmazott diákok névsorát. Az ünnepély négy órakor kezdődik.

* **Harmathy Pál meghalt.** Harmathy Pál kereskedő és az ev. ref. egyház presbiterre folyó hó 4-én, reggel 6 órakor, életének 61-ik, boldog házasságának 35-ik évében, hosszas betegség után elhunyt. Felejtetetlen drága halottunk hült tetemei f. hó 6-án délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Fűvészkert-utca 14. számú házunktól a Nagytemplomban tartandó gyászida után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra tételni. Áldás és béke drága porairal Bánatos neje: öz. Harmathy Pálné szül. Tiszay Mária. Gyermekai: Irma férjével, Merkli Ferencel és Viola. Testvére: Harmathy Károly nejevel Ferenczy Laurával és gyermekei: Károly nejevel Tószöghy Erzsikével és gyermekével, Erzsike férjével dr. Bozóky Gézával, Gizella férjével Szeszich Elekkel és gyermekével. Sógornői: Tiszay Johanna férjével Bódy Zsigmonddal és gyermekeivel, Tiszay Erzsébet öz. Olasz Vilmosné gyermekeivel, Tiszay Amália öz. Hannó Gyuláné gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Fősorozás.** A fősorozás második napján az I. korosztályból 61, a II. korosztályból 5 hadkötelest soroztak be. Az eddig besorozottak száma 126. Ma a II. korosztály, holnap a III. kerül sor alá, holnapután pedig az idegen illetőségűek.

* **A zenede matinéja.** A zenede vasárnapi harmadik növendék matinéjára is előkelő közönség gyűlt össze a diszterembe. A 15 pontból álló műsort Faller Annuska kedves, ügyes zongoraszáma nyitotta meg, Egerváry Jenő hasonlókép eszesen zongorázott. Freund Böske, Pálfi Irén, Majerszky Ella, Gall Etelka (Griegertől), Sz. Nagy Ida, Szabados Teréz, Balogh Emma zongoraszámai az előadókat olyanoknak mutatták be, kiktől még sok szépet várhatunk. Rózsa Andre szépen gondorkázott, Oláh Mariska

ének szövege és Dall'Asa Elsa—Mandel Irén ének duettje sok tapsot aratott, ugyancsak Simonovits Rózsi, ki ügyesen szavalt. Érdekes számai voltak a műsornak Magyar Imre kt. III. o. és Berki Gyula kt. V. o. hegedűszámai; mindkettő kívülről játszotta nehéz darabját, verve-el, élénken, természetesen. Kivált a kis Magyarit, de Berkit is sokat tapsolták. A matinéet méltóképp zárta be Killer Margit és Greczko Ilona zongora kettőse. Egy alig ismert zeneszerzőnek (Kündiger A.) egy leheletszerű poétikus darabját játszották ügyes, összejátékban, finom színezéssel. A műsoron magyar szerzők is szép számmal szerepeltek, a klasszikusok körül Beethoven, Bach, Mendelssohn, az új klasszikusok közül Grieg stb. A kísérletet Sáfrány Irén és Kulcsár Gizi urleányok látták el művésziessé.

* **Az új helypénz-szabályzat.** A közgyűlés tudvalevőleg levette a napirendről a piaci helypénz-szabályzat tervezetét. Azóta a tanács a kereskedelmi- és iparkamara meghallgatásával többféle változtatást eszközölt rajta; a helypénzeket majdnem felénnyire leszállította, a helybeli iparosoknak pedig azt a kedvezményt nyújtotta, hogy egész évre kiválthatják a kedvezményes áruházi jogot. Az új helypénz-szabályzatot, a jog- és pénzügyi bizottság újbóli meghallgatásával, a legközelebbi közgyűlés fogja tárgyalni.

* **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatom felejtetetlen jó nőm, Katona Józsefné szül. Faragó Julianna asszonynak Budapesten, február 28-án, reggel fél 7 órakor, rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. Bánatos férje: Katona József. Gyermekei: Margitka és Józsika. Szülei: Faragó András nejevel Bacsoni Eszterrel. Testvérei: Faragó István nejevel Balogh Juliannával. Mariska férjével Farkas György és gyermekeik: Erzsike, Eszti és Andras. Áldás béke poraira.

* **Faarverés.** Még ma és holnap árvereztetni a Péterfia-utcai temető ákácfaát a városgazdai hivatal. Szombaton a fa áraban befolyt 1774 korona 50 fillér, hétfőn pedig 1260 korona.

* **Szöke Emma temetése.** A pénteki megrázó dráma szerencsétlen áldozatát, Szöke Emmát vasárnap délután temették el. A közkegyház szertartástermét és az egész környéket rengeteg ember lepte el, akik elkísérték az anyját oly nagyon szerető, tragikus véget ért leányt utolsó útjára.

* **Vasuti közlekedés a lövőterén.** A sámsoni vasutnak fél kilométernél hosszabb vonala a hadsereg lövőterén fut keresztül, úgy, hogy harcosruhákkal céllövés alkalmával az a veszedelem fenyegeti az utasokat, hogy éles lövések fogják érni a vonatot. Hogy ez a veszedelem ne fenyegetse az utazó közönséget, tegnap délelőtt a városháza közgyűlési termében értekezlet volt. A város részéről jelen voltak: Vecsey Imre főjegyző, Magoss György tisztviselő, Végh Gyula főkapitány és Aczél Géza főmérnök; a katonaság részéről gróf Zedwitz Alfréd ezredes, Tsutsner Ferenc alezredes, Klein László százados, Bottka Géza főhadnagy;

a honvédség részéről Balla Jenő százados; a sámsoni vasut részéről Majerszky Béla igazgató. Az értekezleten megállapodtak abban, hogy a sámsoni vasut igazgatósága tartozik menetrendjét a katonasággal közölni, a rendkívüli vonatokat szintén. A Debrecen felől jövő vonatokat a pallagi, a Sámson felől jövő vonatokat pedig a dombospusztai állomásról jelzik jövetelüket és amíg a vonatok el nem haladnak, a vasut forgalmi biztonságára érdekében a lövést a parancsnok beszünteti.

* **Postások előléptetése.** A hivatalos lap szürke hasábjain tegnap egész sereg postai alkalmazott előléptetése jelent meg. Az előléptetések a debreceni postásoknak nem nagy örömet hoznak, mivel a több mint ötszáz kinevezés között csupán egy pár debreceni alkalmazott van. Az előléptettek ezek: Lichtmann Márton segédtisztből segédellenőrré, Nagy Sándort posta- és távirtda gyakornokot a X. fizetési osztály fokozatába altiszté, Necsizták János, Biró Jenő és Simon Géza posta- és távirtda tisztjelöltek a XI. fizetési osztályba segéd-tiszteké.

* **A debreceni ipartestület és a miniszter.** Érdekes és messze kiható határozatot hozott most egy felebbezással kapcsolatban Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter. Nagy Lajos hentesmester tanoncul akarta szerződtetni Balogh Lajos nevű 14 éves fiút. Az ipartestületi hentes szakosztály azonban a szerződtetést nem engedte meg, mert a szakosztálynak az a határozata, hogy a szerződtetendő tanonc legalább négy elemi osztályt végezzen el, Balogh Lajos pedig csak három végzett. A szakosztály határozatát Nagy Lajos meglebbezte a miniszterhez, aki most mellőzte a szakosztály határozatát és a fiú szerződtetését megengedte azzal az indokolással, hogy az ipartörvény a felveendő tanonctól iskolát nem követel, csupán a tizenkettedik életév betöltését írja elő. Ilyenformán a miniszter hatálytalanná tette az ipartestület összes, a szerződtetésre vonatkozó határozatát, mert valamennyi szakosztály négy, sőt némelyik hat osztály elvégzését követelte és így igen sok ifjút elzárta az ipari pályától.

* **Nyugalomba vonult telekkönyvvezető.** Rác Gábor hajdusoboszlói kir. jbir. telekkönyvvezető 41 évi közszolgálat után nyugalomba vonult. A nyugalomba vonuló telekkönyvvezetőt kiváló munkaképességeért, csendes, szerény, zajtalan modoráért és fellépéséért közbeesülés környei H.-Szoboszlón. Rác Gábort a kir. tábla és kir. törvényszék elnökei, továbbá Lengyel Imre kir. táblai bíró, az ottani bíróság vezetője meleg, elismerő szavakkal búcsúztatták nyugalomba. Mikor febr. 28-án búcsút vett a bíróságtól, hivatalfőnökötől elkezdve a személyzet összes tagjai körében szemekkel váltak el a pártatlan, derék, jó embertől. Rác Gábort nyugalomzatásának hírére a hajdusoboszlói t.p. r. t. vezérigazgatójává választotta s az új vezérigazgató állását már el is foglalta.

Zöldy Marci, Komlósi Emma, Tolagi Adolf és Pető Imre zongoratanulmányverseny

nagyszabású elite hangversenye

kedden, 1907. március 5-én este 8 órakor az „Arany Bika” diszteremben. Jegyek kaphatók: Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

* **Népmulatság a Nagyerdőn.** A jótékony négyelet május 26-án, rossz idő esetén június 2-án néppünnepelet rendez a Nagyerdőn, a melyet a jótékony célra való tekintettel, a tanács átengedett a jelzett napok egyikére.

* **Kovács polgármester betegsége.** A legközelebbi időben pár napig már szobai tartózkodásra kényszerítette Kovács József polgármestert az erős meghülés, melyet hivatalos szemléje közben szerzett. De betegeskedő állapotban is tárgyalásokat kellett folytatnia lakásán a nagyobb fontosságú és halasztást nem tűrő ügyekben s így baja nem végződhetett teljes gyógyulással; lázai tegnapelőtt újból visszatértek. Most már orvosa: dr. Bruckner Ernő tanácsára a legszigorubb visszavonultságban fog néhány napot tölteni a polgármester, amely idő alatt sem hivatalos ügyeket nem intéz, sem látogatásokat nem fogadhat.

* **Halálozás.** Nehai polgár Gyönyörű Lajos 1907. március hó 3-án, életének 39-ik évében elhunyt. A kedves halott földi részei 1907. március hó 5-én délután 2 órakor fognak Kigyó-utca 15-ik számú háztól, az ev. ref. egyház szertartása szerint, az uttemplomban tartandó ima után a Czegléd-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1907. március hó 4-én. Beke porairai Bánatos neje: Gyönyörű Lajosné Nagy Róza és fia Lajos. Apósa: Polg. Nagy József nejevel Nagy Juliánnával és gyermeke. Testvérei: Gyönyörű Eszter férjével Uri Sámuellel és gyermekei, polg. Gyönyörű Gábor és gyermekei, számos rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetk. intézete: Kenyérpiac, Bádógos-utca 6. szám, rendezi.

* **Az István gőzmalom társulat** f. hó 3-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Szabó Kálmán országgy. képviselő elnöklete alatt tartotta meg évi rendes közgyűlését a kereskedő társulat épületének dísztermében. A közgyűlés úgy az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottság jelentését tudomásul vette, elfogadta a 252,074 korona 3 fillér nyereség felosztására vonatkozó, valamint az alapszabályok módosítását célzó javaslatoakat és végül a sorrend szerint kilépő Lukács Armin és Szent-Királyi Tivadar igazgatósági tagokat újból, May Andor vezérigazgatót új igazgatósági tagnak megválasztotta. A 6-ik számú szelvény március hó 4-től kezdve 25 koronájával kerül beváltásra.

* **A ma esti művészestély szenzációs sikerét előre is megjósolhatjuk.** Zöldi Marci vasárnap délelőtt a tanuló ifjuság számára tartott felolvasásáról városzerte beszélnek. Zöldi ezen nagy hatása és érdekes felolvasásáról a mai számunkban Kardos Albert főreáliskolai tanár terjedelmes és érdekes bírálatot mond. Zöldi ma este amerikai élményeiről tart felolvasást, azonkívül gyönyörű legedujátékával gyönyörködteti a hallgatóságot. Tollagi Adolf, az országghírű színművész és komikus, ki két nap óta tartózkodik szülővárosában, örömmel néz mai fellépése elé, mely alkalommal 21 évi távollét után nagy művészi tudással és elképzelhetetlen

humorral akarja az imádott földijeit ismét meghódítani. Ugyancsak fellép velök együtt Berts Mimi, a magy. kir. operaház remekhanggal bíró művésznője is. Berts Mimi a magy. kir. operaház magán énekes nője, ki tavaly a müncheni princ-regenten színházban a Wagner „Fest spielek“-hez volt meghíva, a mai fellépésére a következő műsort állapította meg: I. a) Bizet „Habenera“ a Carmen című operából. b) Massenet „Elegie“. c) Noseda „Még egy napot“. II. Saint-Saëns „Nagy Aria“ a Sámson és Delila című operából. Ezen fellette érdekes számok, amelyeket Berts Mimi utánozhatatlanul interpretál, a közönség legnagyobb tetszését fogják megnyerni. A még csekély számban visszamaradt jegyek Csáthy könyvkereskedésében és az esti pénztárnál kaphatók 2, 3, 4 és 6 koronás árban.

* **Csapó-kert: egy perc.** Régi törekvése a csapókerti lakosoknak, hogy a Debrecen-Nyíregyháza közt közlekedő személyvonatok ott megálljanak. A sok kérévényezésnek végre foganatja lett és tegnap jött a hivatalos értesítés, hogy a Csapó-kertnél megállóhelyet létesít az államvasutak igazgatósága és a vonatok ott, ha felszálló és leszálló utasok vannak, rendesen meg fognak állani. A hír bizonyára nagy örömet fog kelteni a csapókerti lakosság körében.

* **A Szent-László dalgyűlés hazafias érzelmű választmánya méltóképen óhajtván megülni március idusát, e célból legutóbbi értekezletén elhatározta, hogy március 15-én egy nagyszabású hazafias ünnepélyt fog rendezni. Az elnökség társadalmunk művészi gárdájából már többeket kért fel és nyert meg, kik ez alkalommal művészetükkel nemcsak emelni fogják az est fényét, hanem azt kellemessé és élvezetessé fogják tenni. A próbák már erősen folynak a gyakorló-helyiségben.**

* **Eladott gyógyszer-tár.** Mint értesülünk, Szilcz Ferenc a Szent-Anna- és Piac-utca sarkán levő gyógyszer-tárát 170.000 koronáért eladta Mauthner Arnold okleveles gyógyszerésznek. A gyógyszer-tár-átruházásról a hatóság, miután ahhoz a belügyi kormány jóváhagyása szükséges, értesíti a belügyminisztert.

* **A O. M. K. E.** vasárnap délutáni előadását dr. Haandel Vilmos egyet. m. tanár, jogakad. igazgató ur igen értékes előadása töltötte ki az 1867-iki kiegyezésről; az előadás ezen jelentőségét teljes kérdés lényegét nagy tudással és igen vonzó előadásban tárta a figyelmes hallgatóság elé; annak tanulságait Kardos László elnök meleg szavakkal köszönte meg. Az Omke elnöksége ezután mond igaz köszönetet eddigi előadóinak az ismeretterjesztő előadások megtartásáért s előadásai sorozatának rendszerezését, a lassacskán elközelgő tavaszra tekintettel, melyben a hallgatóság érdeklődése aligha volna az eddigi látogatottság színvonalánál remélhető, az őszi hónapokra vélte jobbnak elhalasztani, azon meggyőződésben, hogy az előadások népszerűség és vonzerő tekintetében akkor még inkább számíthatnak a kartársak és a nagyközönség érdeklődésére.

* **Meghívó.** A kereskedő Ifjak társulatának vigalmi bizottsága f. hó 5-én, este fél 9 órakor tartja elszámoló gyűlését, melyre a t. rendező urakat ezután hívja meg az elnökség.

* **Büntügyi főtárgyalások.** Március hó 5-én, kedden főtárgyalások: S. Nagy Antal s társa ellen testisértésért, Főgel László ellen megvesztegetés vétségéért, Vass Mihály s társa ellen gondatlanságból okozott emberölés vétségéért, Szabó Gábor s társa ellen testisértésért, Zöld Mihályné ellen hamis eskü büntetéseért. Március hó 6-án, szerdán: Lakatos Czipó Imre ellen lopásért, Dudás Gyula ellen lopásért, ifj. Farkas János ellen gondatlanságból okozott emberölés vétségéért, Jeremiás Józsefné ellen sikasztás büntetéseért, Gönczi Dezső ellen lopásért. Március hó 7-én, csütörtökön: Szilasi Balázs ellen lopásért, Póka Imre ellen erőszak büntetéseért, Cseesődi Péter és 2 társa ellen hatóság elleni erőszakért, Vizesi Zsuzsanna s társa ellen lopásokért. Március hó 8-án, pénteken: Lente László s 5 társa ellen lopásért, Boros Márton ellen testi sértésért, Szabó Istvánné ellen lopásért, Vass János ellen testi sértésért.

* **A vigyázatlanság áldozata.** Néhány nappal ezelőtt végzetes szerencsétlenség érte a debreceni műhelytelep egyik derék munkását Rekita György esztergályost. Az esztergagép munkaközben elkapta balkezét és abból három ujjat lecsapott. A szerencsétlenül járt munkást beszállították a közkórházba, a vizsgálatot pedig a szerencsétlenség ügyében a csendőrség megindította. Ronyai Ferenc és Müller Károly nyomozó őrsvezetők megállapították tegnap, hogy a szerencsétlenséget maga Rekita György vigyázatlansága idézte elő.

* **Előljárósági ülés.** Az ipartestület előljárósága holnapután, csütörtökön délután ülést tart. Az ülésen több fontos ügyet, köztük a munkaadók szövetségét tárgyalják.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Juhász András ev. ref. 2 napos, Vadon Zsigmond ev. ref. éves, Szigeti Juliánna ev. ref. 21 éves, Faragó N. 12 órási, Nagy Erzsébet ev. ref. 1 hónapos, Harmathy Pál ev. ref. 60 éves.

* **Fertőző betegek szállítása.** A mentőegyesület átiratot intézett a városi tanácshoz, hogy gondoskodjék a fertőző betegeknek a lakástól a kórházba való szállításáról, mert a mentőegyesület saját kocsijában ragályos beteget nem szállíthat. A tanács — mint értesülünk — betegszállító kocsit szerez be és azt a mentőegyesület rendelkezésére bocsátja.

* **Van szerencsém a n. é. közönség:** értesíteni, hogy általánosan kedvelt szepességi virsli mai naptól, minden második nap friss minőségben érkezik. Ajánlom továbbá prágai sódar és az ujonnan bevezetett kulmbachi és prágai felvágott különlegességeimet, pontos és előnyös kiszolgálás mellett. Kiváló tisztelettel Annóh Sándor Piac és Szt-Anna-utca sarkán.

* **Az Apaffy-utca kérelme.** Talán az egyetlen utcája a városnak a temető mellett levő Apaffy-utca, ahol nincs se gázlámpás, se járda. Az Apaffy-utca lakosai most folyamodtak a tanácshoz, hogy járdát és gázlámpást kapjanak. A tanács pártolólá adta ki a kérvényt a mérnöki hivatalnak.

Mezőgazdasági gépraktárban
Debrecen, Piac-u. 83. sz. a.

Kaphatók mindenféle gazdasági gépek, legújabb rendszerű páros és páratlan soru vetőgépek legjobb minőségben, jótállás mellett a következő árakon:

14 soru K.	380	13 soru K.	320
16 " "	410	15 " "	340
18 " "	430	17 " "	360

* **Szobapadló parafából.** A budapesti Wippen-féle cég ajánlatot tett a városnak, hogy teljesen ingyen bevonja a város legforgalmasabb szobájának padlóját aszbeszt-parafával próbaképpen. A tanács elfogadta az ajánlatot és erről értesíti a céget.

* **Felülfizetések.** A Kereskedő Ifjak Társulatának f. évi február hó 16-án tartott táncestélyén alantiek voltak szívesek felülfizetni: Kontsek Kornél 100 K, Nádudvary Lajos 20 K, Kontsek Géza 12 K, Zádor Lajos, Erdélyi István, Fentzl Rudolf, Seszina Jenő, Csanak József, Kaszanyitzky Andor, Molnár Ferenc, Mayer János 10—10 K, Halmágyi Gyula, Trigárszky Emil, Komlóssy Lajos 7—7 K, Fischer Adolf, Donogán István, Kertész Miklós, Fegyvári János, Dankó Béla, Trigárszky Lajos, 5—5 K, Oláh Károlyné, Ligeti Zsigmond, Mersing László 4—4 K, Kohn Lipót, Révész Zsigmond 3—3 K, dr. Spitz Lipót, Blattner Gyula, Kormos Gyula, Ferenczy István (Nagykároly), Kovács György (Nagykároly), Zelinger Ede, Lechner Károlyné, Juhász Józsefné, Jobbágy Ferencné, Udvarhelyi Lajos, Hegedűs János, Tótkés István, özv. Juhász Józsefné 2—2 K. A szíves adakozóknak ezután mond köszönetet a rendezőség.

* **Ezerjó bor,** kitűnő ízű, literenként kapható Márkus Druher-féle borsarnokában.

FERENCZ JOZSEF

* **Budapestre helyezi át üzletét** Komáromi M. műhangszerkészítő. Felkérem a t. zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac-utca 63. szám alatt megtekinteni szíveskedjék. Mindkét üzlethelyiségkiadó.

* **Valódi Jäger** gyermek-, női és férfi alsóruhák igen olcsók Barthánál.

* **Tánciskola megnyitás.** Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi táncanfolyam e hó 5-én megnyílik. Beiratásokat elfogadok a mai naptól. Boston kurzus, külön csoportokban, vagy magánórák bármely időben. Összgyakorlat minden vasárnap délután: 2 órától 3-ig boston, 4—7-ig továbbképző, 8—12-ig iparos-colon. Tisztelettel Schaf János, táncmester. Táncintézet „Korona” táncsterem, Csapó-utca 17. Telefon: Lakás 459. szám, Táncsterem 462.

* **Női kézitáskák,** színházi sálak ném-olcsók Bartha Kálmánál.

* **Thaisz Arthur,** előbb Pongrácz Géza papírkereskedésében üzletátalakítás miatt raktáron levő régebbi dobozos levélpapírok, tentatartók, kottapapír, képek rámaival, festé minták stb. leszállított áron adatnak el.

* **Remek szörme-boák** érkeztek Bartha Kálmán főtéri üzletébe.

* **Fekete Jakab uri divat-üzletébe** egy ügyes, fiatal segéd azonnal felvétetik.

* **Valódi oroszán-védjegyű** uri fehérneműk nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál legolcsóbbak.

LEGJOBB INGER SZABÁSÚ INGEREK FÉKETEINEL

TÁVIRATOK.

Függetlenségi pártértekezlet.

Budapest, márc. 4. A függetlenségi és 48-as párt ma este 7 órakor ülést tartott, a melyen elhatározták, hogy az állami tanítók fizetésrendezéséről szóló és még több apró törvényjavaslatot a koalícióhoz tartozó pártoknak szerdán este 6 órakor tartandó közös értekezletén tárgyalják. Eber Antal előadó az állami számszék szervezéséről szóló javaslatot ismertette. A kérvények tárgyalásánál többen kérdést intéztek Kossuth Ferenchez a kiegyezési tárgyalások iránt.

Kossuth kijelentette, hogy a folyamatban levő tárgyalásokról még nem nyilatkozhat, de annyit mondhat, hogy aggodalomra nem lehet semmi ok, mert ő a kiegyezési tárgyalásokon is szilárdan képviseli a párt elveit. Ezután Ugron Gábor kijelentette, hogy a kivádrálás ügyében interpellálni akar. Meg akarja kérdezni a belügyminisztert, hogy mert nem vándorolhat a magyar Bréma felé Amerikába. De az idő előrehaladásánál fogva az Ugron közérdekű (?) felszólalása elmaradt.

Sub auspiciis regis.

Kolozsvár, márc. 4. Ma avatták fel sub auspiciis regis dr. Kuncz Ödönt, a kolozsvári tankerületi főigazgató fiát, Apponyi Albert gróf közokt. miniszter jelenlétében.

Nemzetiségi obstrukció.

Budapest, március 4. Az oláh komitée tagjai és az oláh nemzetiségi képviselők értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a *népiskolai törvényjavaslatot megobstruálják*. A nemzetiségi pártkör kedden este tart értekezletet, amelyen az obstrukció módozatait fogják megbeszélni. Politikai körökben nem kis meglepetést okoz a nemzetiségi arcátlan akciója, ámbár az ő obstrukciójuktól senki sem tart, legkevésbé a kormány, mert hiszen éppen a népoktatásügyi javaslatok azok, amelyeket az özszes pártok elfogadnak, tehát üres fenyegetés a 14—15 nemzetiségi képviselő obstrukciója.

Nagy dinamitrobbanás.

Newyork, március 4. Homestead város közepében levő telepen szombaton az egyik munkás vigyázatlansága folytán 1000 ont dinamit robbant fel. A robbanás oly erős volt, hogy 30 kilométer távolságban is megéreztek. Azt hitték, hogy földrendezés van. A robbanás elpusztította az egész telepet és számos emberélet esett áldozatul.

Vasutasok passzív rezisztenciája.

Trieszt, március 4. A vasutasok passzív rezisztenciája még egyre tart. Azzal fenyegetődnek, hogy ismét sztrájkba lépnek, ha követeléseiket nem teljesítik.

Kiegyezési tárgyalások.

Bécs, március 4. Szombaton utaznak Budapestre Bech báró miniszterelnök, dr. Fort, Derschatsch, gróf Duerper és Koritovszky miniszterek, az egyes osztályok főnökei, a pénzügyi bizottság alelnökei, hogy a magyar fővárosban folytassák a kiegyezési tárgyalásokat.

Az alkotmány védelme.

Budapest, márc. 4. A főváros január 9-én tartott közgyűlésén foglalkozott a darabontok királyi biztosának viselt dolgaival és Piathy György indítványára elhatározta, hogy leír a kormányhoz az alkotmány és a törvényes jogrend biztosítása érdekében. Ma érkezett meg a főváros feliratára gróf Andrássy Gyula belügyminiszter válasza, aki azt feleli, hogy a trónbeszédben is jelzett módon előkészítés alatt állanak az alkotmány biztosítására vonatkozó törvényjavaslatok.

Elitelték Halmos orvosát.

Budapest, március 4. Még a Polónyi-Halmos közti afférból ösmeretes az a verkedés, amelyet Halmos veje, dr. Stiller és házi orvosa, dr. Wein Manó rendeztek a Teréz-köruton. Wein a botjával többször végig vágott Stilleren, aki becsületsértést jelentett. A járásbíró dr. Weint 50 korona pénzbüntetésre ítélte.

Halálos esés a vonatról.

Kelenföld, márc. 4. Ma éjjel 11 órakor a berobogó gyorsvonatról lezuhant Szabó Ferenc mozdonyvezető. A szerencsétlen családos ember szörnyen halt.

Nagyon nehéz

sőt majdnem teljesen lehetetlen oly szert kitalálni, mely gyermekek részére éppoly megbízható és eredményes hatású, mint a gyógycsukamájolajból alfoszorsavas mész és nátron hozzáadásával készülő Scott-féle Emulsió; mert a Scott-féle Emulsió a fiatal szervezetbe új erőt vezet és átsegíti a fejlődéssel kapcsolatos nehezségeken. A Scott-féle Emulsió egyáltalán jó ízű, könnyen emészthető és oly tiszta szer, hogy a legcsekélyebb zavarokat sem okozza és állandóan csak a legjobb sikerrel használható. A Scott-féle Emulsió sokkal jobb, mint a közönséges osukamájolaj.



A Scott-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukahalal vivő nalász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fill. levélbélyeg beküldése ellenében mintával bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszerár”, BUDAPEST, IV., VÁOZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Ólasi választék érkezett

valódi Perzsa és keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai himzés Parawanok — Papucsok stb.

Japán és Perzsa különlegességek

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

! OLCSÓ ÁRAK !



A cserebogár és egyéb rorarak pusztítói a kis madarak!

Ezeket a

madár fészkek

kifüggesztésével szoktassuk kertjeinkbe.

Kaphatók:

Sesztina Lajos vaskereskedése útján

Debrecen, Piac utca 23.

Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyők remek választékban

Állandó nagy raktár

Fekete gyászkelméből.

Szabó Lajos Fiai vásári divat és gyárakház.

Mintákkal kiválasztásunk.

Olcsó ház

Csapó utca legvégén, egyik külső utcában, (az ugynevezett Patai telepen) eladó egy igen szép és csinos kis új ház. Téglá épület cseréppel fedve. Van rajta egy rendbeli 1 szoba, előszoba, üvegezett veranda, pince és egy rendbeli két szobás lakás, fűskamrák, 10 méteres hosszú kertés 6l. Jó vízü kut. Külön virágos, gyümölcsös és veteményes kerttel. A ház adómentes. Bővebb felvilágosítással szolgál a

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételek-közvetítő Irodája” Csapó utca 13. sz. 392

Egyedüli készítő:

GRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb szepítőszer a

Fáy-féle Arc-Grém

hatása osodás!

Szépít, fiatalít! Legkiválóbb szer szepítő, máj-foltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és * hasonszerű gyógyszereknek. Kapható a készítő *

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznel
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerertár
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Uri lak

eladó az Arany János utca közvetlen legelőjén, két rendbeli uri lakosztályal. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbízott

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételek-közvetítő Irodája” Csapó utca 13. sz. 396

750 frt. készpénzzel

megvehető igen szép új ház a Vilmos lak-tanya melletti Vecsey-telepen. Új téglá épület, cement cserép tetővel fedve, 300 négy-szögöl óriási nagy telekkel. Van rajta három rendbeli egy-egy szoba, konyha, kamra és mellékhelyiségekből álló lakosztály, sőt pince, fűskamrák stb. Ára 5 ezer frt. Teher van rajta 4250 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételek-közvetítő Irodája” Csapó-utca 13. sz. 394

SZÖNYEGHÁZ!

Egész

Új szállítmány

érkezett 263

Valódi

perzsa szőnyegek

Óriási választék!

Jutányos szabott árak!

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza

Debrecen, Kossuth-u. 5.

* Megérkeztek a *
tavaszi ujdonságok**costümökre és ruhákra**angol és divatkelmék
bársonyok, diszek,**Kontsek Kornél**

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek. 113

Homokkertben igen szép uri lakás 305 □-ól termő szőlővel és gyümölcsösrel igen olcsóért és kedvező fizetési feltételekkel eladó. Az udvarban jó vízü kut. Ára mindössze 2400 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételek-közvetítő Irodája” Csapó-utca 13. sz. 391

Több rendbeli

egészen új butor elköltözés miatt

olcsón eladó 366

Hatvan utca 8. sz. alatt.

Jókai utca 3. számú

sarok ház eladó. Van rajta fűszerüzlet, külön kocsma helyiséggel. Új épület, több rendbeli lakosztályal. Jó vízü kut szivó-nyomó szivattyúval. Évi lakbér-nyel-delem 800 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételek-közvetítő Irodája” Debrecen Csapó utca 13. szám. 398

Első debreceni

Butormárvány gyári raktár.

Telep: Homokkert-utca 75. sz.

hol minden e szakmába vágó munkák, üzleti asztalfedőlap, vizelőfalazatok, emlékfelirati lap stb. stb. olcsó árban kaphatók.

BONA FORTUNÁTÓ,

414 kőfaragó cégvezető.

Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalkozó

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321.

170

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyú, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményű erős fürdőkádak raktáron, kőgyagy csövek raktáron; épület, bádigos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

Eladó ház,

melyen jó menetelű kocsma van!

Eladó az Eötvös utca 91. számú ház, a melyen igen jó menetelű kis vendéglő van. (Csapó-utcai sarok melletti ház) Az udvar két utcára nyíló nagy telek, több rendbeli lakosztályal. — Az udvarban istálló és kocsiszin. Bővebb felvilágosítás nyerhető a

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételek-közvetítő Irodája”-ban vagy a tulajdonosnál Eötvös-u. 91.

A köszvényben, reumában, ischiasban szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle

köszvényeszeszt

mely csuiz, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és dorékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és dagasztásokat biztosan gyógyít. — Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. — Kapható:

Dr. Flesch E. M.

„MAGYAR KORONA” gyógyszerertárban. . . Győr, Baross-utca 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 „Családi” üveg rendelésénél már bérmentve, utánvétellel küldjük.

Pacsirta utcában

eladó szép ház több rendbeli lakosztályal 5500 frtért. Téglá épület cseréppel fedve. Van rajta 4 rendbeli egy szoba-konyha és egy rendbeli 2 szoba konyha és mellékhelyiségekből álló lakosztály. Bővebb felvilágosítást nyújt

Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételek-közvetítő Irodája” Csapó utca 13. szám. 397

Bankegyesület Részvénytársaság

A Bankegyesület Részvénytársaság működését Piac-utca 72. sz. alatti üzlethelyiségeiben i. é. március 1-én kezdte meg és foglalkozik: a banküzlet összes ágazatával. Alaptőke 800.000 K.

Leszámitol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett föld-birtokokra és házakra. Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. Átvész tőzsdei megbízásokat. Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (cheque) számlára és pénztár-jegyekre.

Minden egyéb bankügylet kötésére is vállalkozik.
Debrecen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

Apró hirdetések.

„AMOR“ jellegre levél van a kiadóba.

„JAPAN“ címen levél van a fopostán Hedviktól.

EGY tisztesség, komoly, szolid varróleánd szeretne megismerkedni házasság céljából kath. vallású job. prussal vagy állami alkalmazottal. Levelet „Első próba“ jellegre a kiadóba kérés. 964

Ajánlat.

TENGERI-DARÁ, naponta friss darálás mázsánként 11 koronaért házhoz szállít Honig, Vár utca és Nyomtató utca sarok. 945

ELSŐRENDŰ belgái kék uszó kocsikenőcsőt igen olcsó árakban árúsít Ullmann Salamon fűszer és gazdasági cikkek nagykereskedése Piac utca 91. 912

ELVALLALOK elegáns kosztümök, pongyolák és utcai toalettek készítését, a legelegánsabb kivitelben. Elías Amalia Simonffy utca 19., a kapuval szemben. 907

KÜLÖN bejárati butorozott szoba kiadó. Koszt kapható Jókai utca 11. sz. 899

HARISNYAKÓTO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SAJÁT termelésű martinkai bor literre 30 kr. Szent-Anna utca 30. 572

SECESSIO

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Jevítésük legolcsóbban jótállással.




VILLAMOS jó karban tartási bérlet. Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készíti Debrecen Első Elektrotechnikai Városa. Földvári L. Debrecen Kossuth-u 1., az udvarban.

KÉT szobás lakás hozzátartozóival május 1-én Jókai utca 22. 952

FEHERNEMŰ varrónő ajánlkozik házhoz és vidékre is elmegy. Cim a kiadóba. 956

VALODI quedinburg répa magvak eredeti olomzárólt 50. és 25 keros zsákban legolcsóbban beszerezhetők Ullmann Salamon fűszer, gazdasági cikkek nagykereskedésében. Piac utca 81. Telefon 382. 913

Kereslet.

TEJ 500 literig megvételre kerestetik, bővebbet Honig sóraktárában. 944

KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral lehet egy két lakással vagy a nélkül május 1-re. Cim Varga Károly Miklós és Salétrom-utca sarok. Telefon 465. 601

TANULOK fizetéssel felvétetnek Löwy F. cégnél. TANULÓ jó házból felvétetik Fisch Testvérek üzletében. 930

ÜGYES varrónő ajánlkozik házakhoz, esetleg otthon is vállal. Arany János utca 16. 906

REGI bélyegeket, egész gyűjteményeket megvásárol a Harmathy antiquáriuma Fűvészkert utca 14. Dismunkák, zeneművek újonnan is leszállított aron kaphatók. Telefon 374. 859

KEZDŐ tanfolyamot vezetett leány pénztárnoki állást keres. Cim a kiadóban. 851

EGY fűszerkereskedő segéd, jó detailista azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 953

KERESTETIK ügyes detailista segéd fűszer szakmából. Cim a kiadóba. 954

OVADÉKKEPES elárúsító és munkás leányok felvétetnek Honvéd utca 16. 662

MAGYAR-német perfekt írással fiatal ember bármily földai állást keres. Cim a kiadóba 953

GÉPKÉZELŐ, szikvizelárúsító és kocsisok felvétetnek Teleki utca 100. 959

CORREPTITOR 12 gimnazistához délutántól estig, kinek más foglalkozása nincs Piac-utca 45. szám. 966

KERESEK megvételre jó ka. ban leő rövid zongorát. Hunyadi utca 13. 960

Eladás.

A SZEPESEN 6 km. a kis-pécsi útfélen 73 kat. hold fekete föld, továbbá Hadházon egy

JOZSEF kir. hg. utca 23. sz. ház eladó. 910

6 hold ondódi fekete föld a Vedres dűlőben eladó. Értekezhetni dr. Berger Andor ügyvéd irodájában. 898

ELADO ondódi föld 7 hold 350 négyszögöl. Értekezhetni Kardos László Kossuth utcai üzletében. 961

TORLESZTÉSRE eladó szép nagy ház, üzlet helyiség, több kiadó lakás, 10 percentet jöve delmez, közel a főútcához Tócoskert I, járás 22. szám. 300 frrtal megvehető. Értekezhetni Papp Jánosnál a háznál. 958

VIDÉKEN jó forgalmu ház, melyben vegyszert és italmérs is van eladó. Bővebbet Salótrom utca 6. Ugyanott bolthelyiség és több szoba kiadó. 957

ELADO vagy hosszabb időtartamra kiadó a Széchenyi kertben levő ház, mely téli és nyári lakhatásra épült. A lakás öt szoba, üvegezett veranda és melléképületekből áll. Cim a kiadóban. 826

ELADO ház, iuszerüzettel, trafik és korcsma- engedélyvel. Értekezhetni Eötvös-u. 64. 798

APAFFY-utca 69. szám alatt sertésnek való kolompér eladó. 955

H.-SZOBOSZLON ártézi kut mellett, négy utcába nyíló sarok házas udvar, bolt helyiséggel eladó. Értekezhetni Nagy Károly hajduszoszlói tanítóval. 865

ELADO gyönyörű szép uri ház a Baross utca 8. szám alatt. Igen szép és nagy udvar. Közli a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételei Irodája Csapó utca 13. 862

ELADO a Veres utca 13. sz. ház jutányosan. Értekezni lehet a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételei Irodájában Csapó utca 13. vagy pedig a tulajdonossal Veres utca 13. sz. 861

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy a veszprémi központunk által készített

Eper tea vaj

kizárólagos eladásával DEBRECEN részére

Annok Sándor urat

biztuk meg és kérjük gyártmányaink KITÜNŐ minőségéről nevezett cégnél meggyőződést szerezni. Kiváló tiszteltes!

461 Tejgazdasági Vállalat r. t.

A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete“

ez évi rendes közgyűlését f. évi március hó 17-én d. e. 10 órakor tartja meg Budapecsten, az Intézet saját házában, v. kerület Géza utca 2. szám alatt.

N A P I R E N D:

1. Az évi üzleteredményről szóló igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés tárgyalása.
2. A zárszámadás felülvizsgálata és az évi mérleg megállapítása.
3. A tisztjövendeletről való rendelkezés.
4. A kilepés folytán megüresedett elnöki, alelnöki és három igazgatósági tagsági hely betöltése.
5. A felügyelő bizottság tagjának megválasztása és díjazásának megállapítása.
6. Esztleges egyéb indítványok.

Az alapszabályok 27. §-a szerint az intézeti adósok is tagjai lévén az intézetnek, magukat a közgyűlésen az alapszabályok 23-ik szakasza értelmében törvényhatóságunkon tartott gyűlésükön választott meghatalmazottak által képviselhetik s zálogkölcseinek együttes összegének minden 500,000 koronája után egy-egy képviselőt választhatnak, azonban kizárólag csak az intézeti tagok köréből. — Felhívtnak ennél fogva Hajdu megye területén lakó intézeti adósok, hogy a mennyiben magukat a fentjelzett napon tartandó rendes közgyűlésen képviselteni óhajtják, az általuk összesen felvett 2.123.900 koronányi záloglevélkölcsön után 4 képviselő megválasztása céljából Debrecenben Dr. Szűcs Géza ügyvéd irodájában (Széchenyi utca 14.) március hó 9-én délután 3 órakor tartandó választó gyűlésen megjelenni s részvételi jogosultságuk igazolására fizetési könyvüket magukkal hozni sziveskedjünk.

Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete.

Elegáns csakis az lehet, a ki

NŐI RUHASZÖVETET
NŐI RUHASZÖVETET
NŐI RUHASZÖVETET

Nállam

szerzi be, mivel Cos tímókra s Blousokra valókat olyan izléses szép mintákat kaptam, mely minden képzeletet felül mul.

OLCSÓ. SZOLID ÁRAK

Tisztelettel LÖWY F.

A KIRAKAT SÖTÉT KÉKRE VAN FESTVE.